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Важливе місце в економіці України, на сьогоднішній день, посідає 

сільське господарство. Воно є однією із основних конкуруючих галузей на 

світовому ринку. Україна посідає провідні місця у торгівлі зерновими та 

олійними культурами. Проте, кожного дня аграрні підприємства стикаються 

з різноманітними проблемами (рис. 1). Нестабільність податкового 

законодавства, відсутність реального фінансування агропромислового 

комплексу України стримують розвиток сільськогосподарських підприємств.  

Питання аналізу проблем розвитку сільського господарства України 

ставало предметом досліджень багатьох науковців, зокрема таких, як: 

О. Барилович [1],  А. Зоря [3],  К. Звягіна [3] та ін. Проте, на сьогоднішній 

день, проблема ефективного розвитку сільського господарства потребує  

подальших досліджень та практичних розробок.  

Внесок сільського господарства у ВВП України з кожним роком 

зростає. Зокрема, за підсумками 2014 р. цей показник становив 10,2% [2]. 

Можна зазначити, що саме сільське господарство є локомотивом української 

економіки (рис.2).  
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Рисунок 1 – Основні проблеми розвитку сільського господарства 

України 
Джерело: побудовано з використанням матеріалів [1] 

 

Ще однією з проблем для сільського господарства є відтік іноземних 

інвестицій. Багато потенційних іноземних інвесторів утримуються від 

інвестування в аграрний сектор України [3]. За 2014 р. з сільського 

господарства України було виведено понад 245 млн. доларів прямих 

іноземних інвестицій (акціонерного капіталу), що становить майже 29% від 

загального їх обсягу [5].  

 
Рисунок 2 – Частка сільського господарства у структурі ВВП                      

України, % 
Джерело: побудовано з використанням матеріалів [2] 

 

Зміни внесені до Податкового кодексу України негативно позначились 

на діяльності сільгоспвиробників.  Раптове та непередбачуване підвищення 

ставок деяких податків призвело до зростання рівня податкового 

навантаження майже у 20 разів. В результаті податкової реформи, середній 

розмір ФСП (єдиного податку 4 групи) з 1 га становив понад 115 грн, замість 

5-6 грн у попердніх 2013-2014 рр. Сільськогосподарські підприємства, котрі 

Основні проблеми розвитку сільського господарства України 

- недостатність фінансових ресурсів; 

- високі ціни на пальне і посівний матеріал; 

- зношеність матеріально-технічної бази; 

 
- висока собівартість виробництва та, як наслідок, низька його ефективність;  

 
- низький рівень прибутковості, котрий стримує розвиток інноваційних процесів; 

 
- нестабільність податкового законодавства та, зростання рівня податкового 

навантаження, що стримує розвиток сільськогосподарських підприємств; 

- невідповідність продукції міжнародним стандартам якості, низька її 

конкурентоспроможність на зовнішніх ринках. 
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займаються утриманням великої рогатої худоби, виробництвом молока, 

вимушені сплачувати до бюджету 20% ПДВ, всі хто займається 

рослинництвом – 85%, усі інші – 50%. На нашу думку, наслідком цього стане 

занепад сільського господарства [4].  

Отже, можемо зазначити, що необхідно вжити комплекс заходів, який 

призведе до підвищення рівня ефективності сільського виробництва. Серед 

них: удосконалення податкового законодавства України; оптимізація рівня 

податкового навантаження; всебічна державна підтримка; контрольованість 

цінової політики при реалізації сільськогосподарської продукції, тощо. Все 

це дасть змогу сільськогосподарським товаровиробникам працювати більш 

ефективно, отримувати прибутки, займатися інноваційною діяльністю. 
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